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 التمرين01:
 نقترحتعبير الوراثيالد بعض آليات من أجل إبراز العلاقة بين المورثات والصفات الوراثية وتحدي

ا على الانقسام والذي يخضع لتنظيم محكم. تتميز الخلايا الحية بقدرتهالمعطيات الآتية:

. حدوث خلل في هذا التنظيم p53الخلوي نجد المورثة قسامالمورثات المتدخلة في تنظيم هذا الانمن بين
ينجم عنه تكاثر عشوائي للخلايا وتشكل ورم سرطاني.

وتكون الورم السرطاني  p53لإبراز العلاقة بين المورثة
(المظهر الخارجي) أنجز باحثون تجربة على فئران تتوفر على 

عند غير نشطة، حيث قاموا بإحداث ورم سرطاني  p53مورثة
هذه الفئران، ثم قاموا بتتبع تطور الورم السرطاني وذلك بعد 

نتائج هذه  1لدى هذه الفئران. تقدم الوثيقة  p53تنشيط المورثة
التجربة.

دور المورثة استنتج، ثم 1النتائج الممثلة في الوثيقة  صف -1 
.p53  

) p53لبروتين يحمل نفس الاسم (بروتين  p53ترمز المورثة 
دخل في تنظيم الانقسامات الخلوية عند حدوث خلل في الذي يت
ADN رسما توضيحيا يبرز علاقة البروتين  2. تقدم الوثيقة

p53  بالمظهر الخارجي على المستوى الخلوي : انقسام خلوي
)2) وتكون ورم سرطاني (الحالة1(الحالة  يعاد

العلاقة بين البروتين  استخرج 2باستثمار معطيات الوثيقة -2
p53  وجود بينوالمظهر الخارجي للخلية في كل حالة ثم

 علاقة بروتين صفة. 

بينت دراسات أخرى أن أكثر من نصف أنواع السرطانات 
. تقدم p53المعروفة عند الإنسان يرتبط بخلل في المورثة 

لكل  للشريط المنسوخ يكليوتيديةجزء من المتتالية الن 3الوثيقة 
ليل غير العادي لهذه المورثة. وتقدم ليل العادي والأمن الأ

  مستخلصا من جدول الرمز الوراثي. 4الوثيقة 

75   

1الوثيقة  

3الوثيقة  
2الوثيقة  

 الأليل
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CTC 

CTT 

CAA 

CAC 

TCA 

TCG 

TGT 
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GTG 
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ACA 
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ATT 

ATC 
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لمورثاالمورثات ابينمن بين
عنه تكاثر عشجم عنه تكاثر عشوائي

لاقة بين المو العلاقة بين المورثة
رجي) أنجز باحثولخارجي) أنجز باحثو

شطة، حيثغير نشطة، حيث قامو
بع تطور الموا بتتبع تطور الورم

 هذه الفئران.لدى هذه الفئران. تقدم

coاستنتاستنتج، ثم، ثم 11وثيقة 
p53سم (بروتينس الاسم (بروتين 

حدوث خلل فعند حدوث خلل في 
لبروتين علاقة البروتين 

م خلوي نقسام خلوي 

ين

cy
-ed

uc
at

en
cccncالوثيق

eee

ss

2as.ency-education.com



3- باستغلال معطيات الوثيقتين3و4،أعط متتالية الأحماض الأمينية المقابلة لكل من الأليلين 

4- اعتمادا على ما سبق بين العلاقة بين حدوث طفرة في مستوى المورثة  وتكون الورم السرطاني

 التمرين02:
 Charcot - Marie - Tooth de type 4A 
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